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OVUCLIMMIMHA
«TEOPUA N NMPAKTUKA

WHXXEHEPHOIO MCCNNEOOBAHUA»



Cucmemamu4eckue noz2pewHocmu N3MepeHumn
CBSA3aHbl C OrpaHNYeHHON TOMHOCTbLIO Npubopa u
MeTo4a U3MEPEHUN, a TaKKe OKPYrneHnem
NpU CYNTLIBAHUM CO LLKanbI.

B 3aBMCUMOCTU OT NPUYNH BO3HNKHOBEHUSA
paccMaTpuBaloTCs YeThbipe Bnaa cucteMmaTuyecKmnx
NOrpeLIHOCTEN.

1. lNoepewHocmu Mmemooa, usiu meopemu4ecKkue
rnogpewHocmul.

2. IHcmpyMmeHmarbHble rnospewiHocmu.

3. lNoepewHocmu, obycriogrieHHbkIe HernpasusibHOU
ycmaHoBKOoU U 83aUMHbIM pacrosioxXeHuUem cpedcms
U3MepPEeHUs.

4. Jlu4yHble noepewHocmu.
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Uem BorbLUue Yncrno nsmMepeHnn, Tem onumxe
cpegHee apndmMeTn4ecKkoe 3Ha4YEHNE K UCTUHHOMY.

YLe YLL viu  vew




MorpewHocTb namepenninn Ax“*M oyenusaemcs
criedyrouwum obpasom.
1. BbIUUCASIOTCS YaCTHbIE OTKIIOHEHUS! OTAENbHbIX

nameperuii Ax. : —
apndpmeTnyeckoe
/ pe3ynsLTaTtoB N3MepPEHUNn

A\‘,. = <\> :

IHorga aTy BeNMYMHY Takke HasbiBaloT
abcoslromHoU no2peuwHoCcmbrO OTAENBHOIO
n3mMepeHus.




2. OueHmnBaeTcda abcontoTHada NorpeLHoOCTb
namepexun Ax“v :
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3. OnpenenseTtcsa Takke omHocumesibHas

nozpewHocms usmepeHul € " ;
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CpenHee apudMeTn4eckoe pesynsTaToB N3MepPEeHUI



lpumep.

[lonycTtum, B pe3ynsrate MHOMOKpPaTHbIX U3MepPEeHUA
ONVHbI HEKOTOPOro NpegMeTa nony4vyeHo cpegHee

apudmetmyeckoe 3Havenve [ = 23,4 CM v
norpewwHocTs uamepenus Al ““" = 1.4 cm.
3HaHus ogHou Tonbko Benuunibl Al M =1 .4

CM HegocTaToyHO AN NOHUMaHUA, 00NbLLION UK
ManeHbKon ABNAETCHA MOrpeLLlHOCTb.



3aTo Berin4nMHa OTHOCUTENbHOW NorpeHoOCT

€ =14/23,4=0,06=6%

OaeT HaMm nHdopmMauuio O Ka4ecTBe U3mMepeHuns bes
HenocpeaCcTBEHHOro yka3aHuga Ha 3Ha4yeHne NCKOMOWU
BENUNYMHDI.



2. [NpnonunxxeHHble
BbIYMUCIEHUA.
OOLwume npnHUUNbI




[TpnbnmXeHHbIE BbIYUCNEHUSA CneayeT BECTU C
CcOOMOJEHNEM HECKOIBbKUX MpaBur.

1. I'pn cnoXXeHnn n Bbl4UTaHUN NPUBNMKEHHBIX
YMCEN OKOHYaTENbLHbLIN PE3YNbTaT OKPYrNsoT Tak,
4YTOObI OH HE MMEN 3HaYalmMX unudp B TeX paspsaaax,
KOTOpbIE€ OTCYTCTBYIOT XOTS Obl B O4HOM U3
cnaraembix.



Hanpumep, npu CNoXeHnn Yynucern
4,462 + 2,38+ 1,17273 + 1,0262 = 9,04093

cnegyeTt CyMMY OKPYIMUTb OO COTbIX OOJSEN, T.€.

npuHATb ee pasHoi 9,04, Tak kak cnaraemoe 2,38
3aJaHO C TOYHOCTbIO OO COTbIX OOSEWN.



2. ['lpn yMHOXeHUN cneayeT OKpYrnuTb
COMHOXUTENN TaK, YTOObI KaXXabln N3 HUX coadepar
CTOJTbKO 3HaYalUuX undp, CKOMbKO UX UMeeT
COMHOXWUTEeNb C HAMUMEHbLLLUMM YNCNOM TakKux Lnap.

Hanpumep, BMeCTO BblYUCIIEHUA BbipaXXeHU4

3,723 - 2,4 - 5,1846
criegyeT BblYMCNATb BblpaXeHue

3,7-2,4-52.



3. pn BO3BEOeHUN B KBagpaT unn Kyb cnegyet B
cTeneHm opaTb CTOMbKO 3HaYaLWmMX LMMpP, CKONbKO NX
MMEETCSH B OCHOBAHUWN CTEMEHMN.

Hanpuwmep, 1,32°=1, 74 .



4. I'pun nsernevyeHnn KkBagpaTHOro Unn Kybmndeckoro
KOPHSA B pe3yrnbrarte crieayeT 6paTtb CTOSMbKO
3Ha4vaLMx UMdp, CKOMbKO UX B MNOOAKOPEHHOM
BbIpaXXeHUM.

Hanpumep, V1,17 = 1,08 .



Ecnun abcontoTHaga norpewHoCcTb NPUONMKEHHOTO
yncna (Aa ) He NpeBbILLaeT eAMHULbI NOCNEaHero

(camoro npaBoro) paspsiga ero AecaTu4HoOu 3anmcu, To

LMdopbl YMCa Ha3bIiBalOT 8ePHLIMU (UNU MOYHbLIMU).



[1lo ymonyaHuio gecatuyHasa 3anuchb
NPMONMXXEHHOro Yncra AOoSMKHA coagepKaTb TOMbKO
BEpPHbIe UMdpLI, U TOrga no 3anucu Yymcna cpasy
MO>XHO Y3HaTb npeaenbHy adbConTHYIO
NOrpeLlHOCTb, C KOTOPOW OHO U3BECTHO.

Lindopebl, He aBnaloLneca BepHbIMWU, HA3bIBAKOTCA

COMHUTEJIbHbIMMWN.



lpumep.
[laHbl NpubnmKeHHbIe uncna a = 8.6, b = 8.60,

C = 3200, d = 3.2:10°. YkazaTb npegenbHyto
a6COJ'IPOTHyPO NorpelHoOCTb AJiA KaxXanaoro 4Yncria.

PeweHue.

[Ona yucna A npedenbHas abconromHasi
rnoepewHoCcmb Aa*s 0.1,

onauncna b A, *<0.01,

nns yicna C AC* <1,

nnauncnad A [ <0.1-10% =100.



3Havawmmm umdppamm npubNMNXKEeHHOro Yymcna
Ha3bIBaKOTCA BCe LNMPPLI ero AeCATUYHOU 3anucu,
KpOMe Hyneun, Haxoasalwmxcs nesee nepBon OTIIMYHOW

OT HYNA LMNdP.LI.



[Tpnmep 1.

a) OnpenennTtb, Kakoe paBeHCTBO TOYHeE.

9/19 =0.474; ~N103 =10.149 .

Harngem 3HavyeHus aTuX BblpakeHui ¢ 60nbLUMM

YUCINOM OeCATUYHbIX 3HaKoB: a = 9/19 = 0.47368...,
b= v103 = 10.14889...



Bbluncnmum npenenbHble abCcornoTHbIE NOrPELLUHOCTH,
OKPYINAst UX C N30bITKOM:

Aa = (0.47368 - 0.474 =3.2-10 * < 0.0004,

Ab= 10.14889 -10.149 = 1.1-10 * < 0.0002 .



[ penesyibHble OTHOCUTESIbHbIE NMOINrPEeLWHOCTU
COCTaBIAOT

5, =2 O0OK 5104 -0.08%,
a  0.474
- |
g~ SBHE o et o002
|| 10.149

[TocKkonbKy 0, MHO20 MeHblWe, YeM d
pageHcmao 103 =10.149 sensieTcs

ropasno boree TOYHbIM.



